



播州区

全力推进生猪产业高质量发展

本报讯(记者 樊明富)近年来,播州区委、区政府高度重视生猪产业发展,将生猪产业列入农业“一主两辅”特色优势产业之一重点推进,围绕农民增收和市场猪肉保供,全力推进生猪产业高质量发展。

近日,记者在位于播州区泮水镇遵金村青丰组村民向良江、向贵财等5户农民联合筹资建设的温氏生猪养殖场了解到,2021年3月建成投产的这家养殖场,目前存栏生猪7421头。场内采取“生猪+异位发酵床+有机肥厂”和“六级沉淀池+种养结合”两种方式处理,有效地处理养殖产生的圈舍污水和生活污水。合作社负责人向良江说,养殖场解决长期就业人员25人,每人年均增收5万元。

据了解,播州区2016年6月引进广东温氏集团入驻带动生猪产业发展,先后累计投入资金6.4亿元,建成“饲料生产—原种选育—仔猪扩繁—商品养殖—疫病防控—粪肥利用—屠宰加工”生猪全产业链发展模式,为实现全区稳定出栏100万头生猪目标打下坚实基础。

实基础。

今年,该区按照生态畜牧业“147”工作思路,即一个目标(全面推进生态畜牧业高质量发展,严守发展和生态两条底线,控制规模发展,稳定生猪产能,推动生态畜牧业标准化、数字化、品牌化、生态化、商品化、无害化发展)、四个确保(确保不发生重特大畜牧业生产安全事故,确保不发生重特大畜牧业环境污染事件,确保不发生区域性重大动物疫病)、七项行动(实施规模养殖标准化建设行动、实施畜牧业绿色发展行动、实施畜牧业健康养殖行动、实施平安畜牧业全覆盖行动、实施农村散养生猪增收创建行动、探索畜牧兽医数字化监管行动、推进猪肉精深加工、品牌补链行动),统筹推进生猪产业高质量发展各项工作。

为保障生猪产业健康发展,该区构筑了重大动物疫病防控防护墙和保护网,区政府财政每年安排资金320万元用于动物疫病防控,按照“行政保密度、技术保质量”要求,扎实开展畜禽春秋季

集中免疫和常态化补免,实现生猪免疫密度达到应免数的100%,群体抗体保护率达70%以上;并持续落实“防、堵、净”措施,确保了该区未发生非洲猪瘟等区域性重大动物疫病。

为推动生猪产业做大做强,播州区政府2017年以来积极争取省政府绿色产业发展基金3亿元、撬动社会资本1.2亿元,建设年出栏1000头生猪规模场351栋。依托温氏龙头企业带动,采取“龙头企业+合作社+农户”“龙头企业+中小养殖场(户)”等组织方式,带动中小养殖场(户)增养补栏,实现满负荷生产;同时采取农村散养生猪增养示范创建,引导农村散户及时出栏、补栏,有效激活养殖场(户)生产潜能,确保农民养殖增收和市场猪肉等重要农产品供给。

为践行绿水青山就是金山银山理念,播州区高度重视畜禽粪污防治及资源化利用,大力探索畜禽粪污处理和利用技术,摸索总结“猪+高位异位发酵床+有机肥厂+商品有机肥+还土还田”“畜禽+沼气池+还土还田”“畜禽+沉淀池+还

土还田”等六种粪肥处理和利用模式。实现畜禽规模场粪污处理设施配置率达100%,粪肥资源化利用率达90%以上。

为推进畜牧兽医数字化建设,播州区整合资金200余万元,创新开发“播州防疫APP”和“播州粪污监管”两个平台系统,助推动物强制免疫信息化粪污监管常态化,发挥减负基层、提高质量,用现代数字化科技推进畜牧业高质量发展。

通过多年努力,播州区生猪养殖全产业链发展格局基本形成,规模化程度大幅提升,标准化水平显著提高,资源化利用迈上新台阶,数字化水平初见成效。目前,该区建成国家级生猪标准化示范场1个、省级生猪标准化示范场4个;今年,该区申报国家级生猪育种核心场1个,创建省级非洲猪瘟无疫小区1个,创建国家级非洲猪瘟无疫小区2个,创建国家生猪稳产保供调控基地2个、省级生猪稳产保供调控基地5个、生猪商品场145个。今年,该区预计出栏生猪100.12万头。

本报讯 连日来,红花岗区各工业企业紧盯全年目标任务,开足马力忙生产,争分夺秒赶进度,奋力冲刺四季度,以工业发展“加速度”铸就经济“硬”支撑,以实际行动推动党的二十大精神在红花岗落地生根、开花结果。

近日,在遵义中铂硬质合金有限责任公司生产车间里机声隆隆,生产线全开,一派火热的生产场景。该公司工人们正全力以赴赶订单、保交期,确保完成全年生产目标任务。

“今年1到10月,公司已经实现销售收入5000多万元,12月公司会加大对铲雪工具的生产,大约生产1万片铲雪工具,预计全年实现产值7000—8000万元。”遵义中铂硬质合金有限责任公司副总经理、总工程师嵇建斌说。

同样忙于冲刺四季度的还有为白酒行业服务的包材企业。海普智联科技(遵义)有限公司的各条自动化生产线高速运转,原材料经过冲压成型、印刷涂装、部件装配等一系列生产工序后,精致的白酒瓶盖就生产完成。该公司正根据四季度各大酒企的需求,调整相关生产计划,轮班作业、加紧生产。

“我们车间内基本实现自动化生产,在降低人工成本的基础上,能有效提高产品质量,保证客户的需求。”海普智联科技(遵义)有限公司组装车间主任衣永杰说。

除了制造业企业,红花岗区各食品企业也围绕年初制定的目标任务,合理制定生产计划,有序组织原料供应,强化设备管理,抓好工艺技改、流程优化等工作,全力冲刺四季度,打好“收官战”。为保障辖区企业稳产达产,圆满完成全年目标任务,红花岗区相关部门充分发挥服务企业的“店小二”作用,从强化主导产业支撑、深化企业帮扶调度、加强生产要素保障等方面采取有力措施,推动全区工业经济高质量发展。

“为冲刺年度目标任务,红花岗区工信局强化调度服务,组织全体干部到车间一线和工地现场,对规上工业企业以网格化的形式分片包干、逐家对接,千方百计帮助企业解决生产经营中的困难,全力促进达产达效。同时,与发改、投促等部门勠力同心,盯紧长岭特钢、容百二期、精立航大等省、市、区重点项目,推动早开工、早投产、早达效。”红花岗区工信局相关负责人说。

今年1—10月,红花岗区完成工业增加值22.83亿元,同比增长10.3%;完成新动能基金争取2亿元,向上争取资金3840.55万元;10个中长期贷款项目通过国家发改委审核,申请贷款13.79亿元;帮助10家中小企业申报“信贷通”,获得融资8900万元;组织14家企业申报17个中小企业发展专项资金项目,获批资金810万元。

接下来,红花岗区还将持续强化工业企业隐患排查整改,确保安全生产各项措施落细落实,严防岁末年初各类安全事故发生,确保经济发展和安全生产“两不误”。(唐宇)

红花岗区 争分夺秒抓生产 全力冲刺四季度

关兴镇

多措并举提升村级集体经济活力

本报讯(记者 一丁)今年以来,余庆县关兴镇坚持把发展壮大村级集体经济作为强农业、美农村、富农民的重要抓手,多措并举提升村级集体经济发展活力。

该镇指导各村(社区)科学制定实施村级集体经济收益分配方案,明确村级集体经济兑现奖励适用范围,精确测算奖励基数及总额,统一规范兑现标准,将奖励比

例与发展实绩挂钩,让村(社区)干部干有所得。

该镇因地制宜积极探索“资产经营型、资源开发型、产业带动型、合作共赢型”“四型”村级集体经济新模式,着力打造“一村(社区)一品一特色”发展格局,持续增加集体经济收益。今年以来,该镇村级集体经济发展养殖生态鱼100亩、种植基地740亩、生猪养殖3000头,全年

经营性收入预计突破500万元。

该镇以建强人才队伍为核心,着力把一批懂经营、善管理、能致富的能人吸纳进入村级集体经济组织队伍,配齐配强财务、行政指导等专业技术人员,善用驻村工作队力量,使战斗堡垒更坚强,带头人队伍更过硬,充分激活村级集体经济“造血”功能。目前,该镇共培育产业专干4名,产业致富带头人

58名,茶产业、烤烟产业、生猪养殖等技术顾问68名,带动就近务工就业3000余人次。

该镇还建立财政、民政、农业、党建等多个职能站所联合监督指导机制,及时跟进督促村级集体经济发展项目管理模式、质量、进度等,全面探索“村财镇管”,严防资金挪用,确保村级集体持续健康发展。

梅岭电源助力捷龙三号遥一运载火箭发射成功

本报讯(记者 胡丹)12月9日14时35分,我国太原卫星发射中心在黄海海域使用捷龙三号遥一运载火箭,采用“一箭十四星”方式,成功将14颗卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。在此次任

务中,贵州梅岭电源有限公司为该型火箭配套了电池,助力本次发射任务取得成功。

据悉,梅岭电源为该型火箭配套了两种共10型电池,其中为火箭四级伺服系统配套了4型热电池产

品,为火箭控制系统和测量系统配套了6型锌银储备电池产品。

“此次首飞试验,全面检验了公司配套热电池和锌银储备电池产品质量的高可靠性。”梅岭电源有关人员介绍,为了最大程度贴

合商业航天需求,该公司各研发团队在产品的设计时既充分考虑成本和效率等因素,也不断在成熟产品的技术基础上进一步挖掘产品潜力和优化提升。



为进一步激发全行员工的学习热情,营造浓厚的学习宣传贯彻党的二十大精神氛围,近日,建行遵义市分行开展学习党的二十大精神 and 风险合规知识竞赛。通过本次竞赛,充分调动了该行员工的学习积极性、主动性。图为竞赛现场。(记者 郑易 徐茂豪 摄影报道)

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

践行诚信规范 共建和谐社会